

## COMUNE DI MILLESIMO PROVINCIA DI SAVONA

### DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 14

OGGETTO: Autorizzazione alla sottoscrizione di n. 3 accordi di collaborazione tra il Comune e la Croce Rossa Italiana Comitato di Millesimo per la realizzazione di progetti di Servizio Civile Universale.

L'anno Duemilaventidue addì cinque del mese di marzo alle ore 11:15, nella solita sala delle adunanze, si è riunita la Giunta Comunale, regolarmente convocata nei modi di legge.

Sono presenti i signori:

PICALLI Aldo

Sindaco

SI

GAROFANO Francesco

Vice Sindaco

SI (in collegamento)

GARRA Alessandra

Assessore

SI

SCARZELLA Roberto

Assessore

SI

SMITS Natasja

Assessore

SI (in collegamento)

Partecipa la Dott.ssa Paola Piera BAGNASCO, Segretario Comunale.

Il sig. PICALLI Aldo, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

#### LA GIUNTA COMUNALE

#### PREMESSO CHE:

- -il Comune di Millesimo, che conta circa 3.224 abitanti, suddivisi tra il centro paese e le frazioni, è il Comune di riferimento per la Croce Rossa Italiana Comitato di Millesimo, sviluppando continuamente rapporti di collaborazione per il benessere e l'assistenza della popolazione;
- -l'Associazione della Croce Rossa Italiana, organizzazione di volontariato, avente per scopo l'assistenza sanitaria e sociale sia in tempo di pace che in tempo di conflitto, è posta sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica;
- -la C.R.I., Ente di Servizio Civile Universale iscritto all'Albo degli Enti di Servizio Civile Universale con il Codice SU00224, fa parte del Movimento Internazionale della Croce Rossa e nelle sue azioni a livello internazionale si coordina con il Comitato Internazionale della Croce Rossa, nei Paesi in conflitto, e con la Federazione Internazionale di Croce Rossa e Mezzaluna Rossa per gli altri interventi;

RITENUTA molto significativa la proposta del Servizio Civile Volontario (ai sensi della legge 64/2001 e del decreto del 6 marzo 2017 n.40) ai fini di una formazione complessiva dei giovani e assolutamente meritevole, se non anche doverosa, la condivisione dell'obiettivo della qualità del Servizio Civile Universale.

CONSIDERATO che la CROCE ROSSA ITALIANA ha presentato tre progetti di Servizio Civile Universale denominati: n° 1 PROGRAMMA RIPRESA POST COVID IN NORD OVEST progetto "n° 1.1 ASSISTENZA E RIPRESA", n° 2 DIRITTI E BENESSERE PER TUTTI progetto "n° 2.1 ASSISTENZA E UGUAGLIANZA PER TUTTI", n° 3 PROGRAMMA PREVENZIONE E SALUTE progetto "n° 3.2 PROTEZIONE CIVILE E SALUTE";

VISTE le domande assunte al protocollo con il numero 1227 con cui il Comitato della Croce Rossa di Millesimo chiede la sottoscrizione di n. 3 accordi di collaborazione con il Comune di Millesimo per i rispettivi progetti di cui sopra in quanto una partnership col Comune offre un valore aggiunto al progetto di Servizio Civile Universale all'interno del quale si inserisce il predetto;

PRESO ATTO dei programmi e degli obbiettivi che compongono tali progetti e che la Croce Rossa Italiana si impegna a realizzare attraverso gli accordi di collaborazione di cui chiede la sottoscrizione da parte del Comune che diventa così partner dei progetti dando un apporto molto rilevante, in quanto assicura piena collaborazione e supporto allo svolgimento di attività di elevato valore sociale;

**PRESO ATTO** altresì che gli accordi avranno durata biennale e, comunque, non si concluderanno in data anteriore al termine di servizio degli operatori volontari in SCU impiegati nel rispettivo progetto su menzionato;

**RITENUTO** pertanto di sottoscrivere un accordo di collaborazione tra la Croce Rossa Italiana-Comitato di Millesimo ed il Comune di Millesimo per ciascuno dei suddetti progetti come da bozze in allegato, che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente delibera;

**DATO ATTO** che la sottoscrizione degli accordi di collaborazione per i suddetti progetti risulta meritevole di attenzione e approvazione e non comporta impegno di spesa;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica, ex art. 49 D.Lgs 18.08.2000, n. 267 espresso dal responsabile del servizio;

Con voti unanimi palesemente espressi;

#### DELIBERA

Per le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono integralmente richiamate:

- 1. di approvare lo schema di accordi di collaborazione tra la Croce Rossa Italiana- Comitato di Millesimo ed il Comune di Millesimo per i progetti n° 1 PROGRAMMA RIPRESA POST COVID IN NORD OVEST progetto "n° 1.1 ASSISTENZA E RIPRESA", n° 2 DIRITTI E BENESSERE PER TUTTI progetto "n° 2.1 ASSISTENZA E UGUAGLIANZA PER TUTTI", n° 3 PROGRAMMA PREVENZIONE E SALUTE progetto "n° 3.2 PROTEZIONE CIVILE E SALUTE", come da bozze in allegato, che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 3. di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione dei suddetti accordi di collaborazione tra la Croce Rossa Italiana- Comitato di Millesimo ed il Comune di Millesimo;
- 5. di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa;
- 6. di trasmettere il presente atto al Responsabile del Servizio Sociale affinché possa prendere atto dei contenuti del suddetto accordo e fornire al comitato della Cri di Millesimo l'indispensabile collaborazione ed il necessario supporto allo svolgimento delle attività in progetto.

Di dichiarare la presente, con apposita votazione, unanime e separata, immediatamente esecutiva.

## IL PRESIDENTE F.to Aldo PICALLI

# IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Paola Piera BAGNASCO

## CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione è stata pubblic	cata all'Albo Pretorio di questo Comune il
per quindici giorni consecutivi.	
82-1743 Reg. A.P.  Messo Comunale	INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE F.to Franco IVALDO
Parere di REGOLARITA' CONTABILE ex a	art. 49 D, Lgs 18.08.00, n. 267: <b>FAVOREVOLE</b>
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Parere di <b>REGOLARITA' TECNICA</b> ex art. 49 D. Lgs 18.08.00, n. 267: <b>FAVOREVOLE</b>	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO F.to Lara DE VIVO
COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE	
Li,	IL SECRETARIO COMUNALE Paola Richa BAGNASCO
ESTREMI DI ESECUTIVITA'	
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il	0 9 MAR 2022
Millesimo, 0 9 MAR 2022	
	IL SEGRETARIO COMUNALE F.to Paola Piera BAGNASCO